

În ziua Triumfului Ortodoxiei au avut loc procesiuni în mai multe dintre eparhiile Bisericii Ortodoxe Ucrainene



În data de 21 martie 2021, după slujbele de sărbătoare din Duminica Triumfului Ortodoxiei, în diferite eparhii ale Bisericii Ortodoxe Ucrainene au avut loc procesiuni la care au participat numeroși credincioși. Participanții la procesiuni au înălțat rugăciuni pentru pace în Ucraina, pentru oprirea răspândirii infecției cu coronavirus, pentru prosperitatea statului și a poporului ucrainean, relatează portalul „Pravoslavnaya jizni” („Viața ortodoxă”).

Una dintre cele mai mari procesiuni religioase a avut loc la Harkov. Cu o cruce, cu prapuri și cu cinstite icoane, clerul și mirenii, în frunte cu Mitropolitul Onufrie de Harkov și Bogoduhov, au mers de la Catedrala Bunevestiri la mănăstirea de călugări Acoperământul Maicii Domnului. În piața mănăstirii s-a săvârșit un tedeum.

La Cherkassy a avut loc o procesiune religioasă cu participarea a aproximativ 5.000 de persoane. La procesiunea de rugăciune, care a avut loc pentru prima dată în această zi în oraș, au participat: Arhiepiscopul Teodosie de Cherkassy și Kaniv, Episcopul Ioan de Zolotoșoș, clericii și enoriașii bisericilor eparhiale, precum și starețele și monahiiile mănăstirilor. Procesiunea a început de la Catedrala Sfântului Arhanghel Mihail. În fruntea procesiunii, preoții purtau o raclă cu părțile de sfinte moaște, icoana Maicii Domnului „Cherkasskaya”, icoanele: a Sfântului Cuvios Mucenic Macarie, a Sf. Mucenic Daniel Mlievsky, a Sfinților noi-mucenici și mărturisitori din Cherkassy, precum și alte odoare.

Credincioșii au înălțat rugăciuni lângă paraclisul Sfinților Noi Mucenici și Mărturisitori din Cherkassy, lângă Crucea înălțată spre pomenirea victimelor Holodomorului și ale represiunilor politice, lângă Biserica Mântuitorului și lângă monumentul Sfântului Luca al Crimeei. Procesiunea s-a încheiat cu o rugăciune arhierescă ce s-a citit lângă catedrală.

Procesiunea religioasă din Zaporojie a unit câteva mii de credincioși. Principalele odoare ale procesiunii au fost două icoane făcătoare de minuni ale Maicii Domnului: „Peschanskaya”, care a fost adusă special din eparhia Izyum a Bisericii Ortodoxe Ucrainene, și icoana de „Samara-Zaporozhye”, care se află permanent în lăcașul închinat Intrării în biserică a Maicii Domnului. Procesiunea a fost condusă de Mitropolitul Luca de Zaporojie și Melitopol. Credincioșii au mers de la biserica binecredincioșilor cneji Petru și Fevronia din Murom la Catedrala Episcopală închinată Acoperământului Maicii Domnului. În mâinile lor purtau nu numai odoare, ci și afișe cu inscripții în apărarea Bisericii Ortodoxe Ucrainene și a credinței lor.

Procesiunea cu numeroși credincioși de la Kremenchug a fost condusă de Înaltpreasfințitul Părinte Nicolae, Mitropolit de Kremenchug și Lubnî. Purtând în fața procesiunii o cruce și icoane, credincioșii au mers de la Biserica Sfintei Treimi până în Piața Victoriei, unde a fost săvârșit un tedeum.

Procesiunea solemnă din orașul Sumî a fost condusă de Înaltpreasfințitul Părinte Evloghie, Mitropolit de Sumî și Ahtârka. Cu cântări bisericești și cu rugăciuni, credincioșii au mers de la Catedrala Schimbării la Față a Mântuitorului până la crucea de închinare din Piața Independenței. Aici, după tedeum, arhiepiscopul i-a stropit pe participanți cu aghiasmă.

Procesiunea de la Berdeansk a fost condusă de Arhiepiscopul Efrem de Berdeansk și Primorsk. Sute de credincioși au participat la procesiunea de la Biserica Sf. Nicolae până la Catedrala Nașterii Domnului Hristos. Cu rugăciunea pe buze, au purtat pe străzile orașului icoanele Maicii Domnului deosebit de cinstite în eparhia Berdyansk: „Trihirussa-Berdyanskaya cea cu trei mâini”, „Poceaevskaia”, „Grabnic Ascultătoare”, „Sporitoarea grânelor”, „Avgustovskaya”, „Adormirea Maicii Domnului”, „A pâinii”, „Vladimirskaia”, „Împărăteasa a toate”, „Kazanskaia”, precum și icoane cu părțile de sfinte moaște.

Multe icoane și racle cu sfinte moaște au fost purtate pe străzile din orașul Kamenskoe de către participanții la procesiunea condusă de către Înaltpreasfințitul Vladimir, Mitropolit de Kamenskoe și Țariceanka. În timpul procesiunii, s-au înălțat rugăciuni pentru Patrie, pentru orașul natal și autorități și s-a citit Evanghelia. După procesiune, toți participanții au avut ocazia să se închine la numeroasele odoare.

Procesiunea religioasă a eparhiei de Moghilev-Podolskiy a avut loc în raionul Moghilev-Podolskiy din regiunea Vinița de la Biserica Sfintei Cuvioase Parascheva (de la Iași) până la crucea de închinare din satul Bronnița. Procesiunea a fost condusă de mitropolitul Agapit de Moghilev-Podolskiy și Șargorod. După procesiune, arhiepiscopul a felicitat clerul și mireni cu ocazia sărbătorii și i-a stropit cu aghiasmă.

Procesiunile religioase din Duminica Triumfului Ortodoxiei în eparhiile Bisericii Ortodoxe Ucrainene au avut loc cu binecuvântarea Preafericitului Părinte Onufrie, Mitropolitul Kievului și al întregii Ucraine. În ziua sărbătorii, multe comunități au organizat procesiuni în jurul bisericilor lor. Din cauza înrăutățirii situației sanitare și epidemiologice, în majoritatea centrelor eparhiale ale Bisericii Ortodoxe Ucrainene, procesiunile de rugăciune au fost amânate pentru perioada de după Paști. În special, la Kiev, din cauza instaurării unei stări de carantină, procesiunea din data de 21 martie a fost amânată pentru o dată ulterioară.

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/86843/>